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Zasady oceniania

Zadania zamkniete
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie otwarte sprawdzajace znajomos$¢ Srodkow jezykowych

1.

2.

W zadaniu otwartym sprawdzajacym znajomos¢ srodkoéw jezykowych wymagana jest pelna
poprawnos$¢ gramatyczna i ortograficzna.

Akceptuje si¢ wyraz zapisany wielka literg zamiast matg i odwrotnie. Powyzsze ustalenie
stosuje sie pod warunkiem, ze zdajacy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni nazw
wiasnych.

Zadania otwarte sprawdzajgce rozumienie ze sluchu, rozumienie tekstow pisanych oraz
znajomos$¢ funkeji jezykowych

1.

2.

Odpowiedz musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywaé, ze zdajacy zrozumiat tekst.
Odpowiedz nie jest akceptowana, jesli zdajacy:
e popelnia btedy, ktore:
— zmieniajg znaczenie stowa, np. dis zamiast dix
— powoduja, ze uzyte stowo nie byloby zrozumiane przez odbiorce jako stowo, ktorym
zdajacy powinien uzupehic tekst, np. juen zamiast jeune
— powoduja, ze odpowiedz jest dwuznaczna lub wieloznaczna (np. niepoprawna
odpowiedz langue w zadaniu 3.1.)
e uzywa zapisu fonetycznego w jezyku polskim, np. kado zamiast cadeau
e udziela odpowiedzi, ktora:
— nie jest wystarczajaco precyzyjna (np. niepoprawna odpowiedz kilka w zadaniu 10.2.)
— nie laczy sie logicznie i/lub nie jest spojna z fragmentami tekstu otaczajacymi luke (np.
niepoprawna odpowiedz ma passion w zadaniu 6.3.)
e udziela dwoch odpowiedzi, z ktorych jedna jest poprawna, a druga — bledna
(np. niepoprawna odpowiedz kobiety i mezczyzni w zadaniu 10.3.)
e podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia jg elementami, ktére nie sg zgodne z tekstem
(np. niepoprawna odpowiedz mlode kobiety w zadaniu 10.3.)
e udziela odpowiedzi w innym jezyku niz wymagany w danym zadaniu (np. niepoprawna
odpowiedz O ktorej godzinie w zadaniu 6.2.).

. W odpowiedziach do zadan otwartych sprawdzajacych rozumienie ze stuchu oraz

rozumienie tekstéw pisanych kluczowe jest przekazanie komunikatu. Btedy jezykowe oraz
ortograficzne sa dopuszczalne, o ile odpowiedz ucznia w sposob jednoznaczny wskazuje, ze
zrozumial on tekst.

W przypadku zadan sprawdzajacych znajomo$¢ funkcji jezykowych istotna jest
komunikatywno$¢ odpowiedzi, jednakze od zdajacego oczekuje si¢ roOwniez pewnego
stopnia poprawnosci jezykowej. Odpowiedzi zawierajace powazne btedy jezykowe i/lub
ortograficzne nie sg akceptowane.

Uwaga!

Akceptowana jest kazda poprawna odpowiedz, ktéra nie zostata ujeta w zasadach oceniania.
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Rozumienie ze stuchu

Wymf‘ gamnie Zadanie Wymagania szczegolowe Poprav.vna,
ogollne odpowiedz
1.1. L L , B
I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone
12 informacje. C
1. Rozumienie 1.3. I1.4. Uczen okre$la kontekst wypowiedzi. C
iedzi.
wypowiedd 1.4. I1.2. Uczen okresla gtowna mysl wypowiedzi [...]. B
Uczen rozumie proste
wypowiedzi ustne 15 I1.3. Uczen okresla intencje nadawcy/autora A
artykutowane - iedzi.
wyraznie, Wypowieazl
w standardowej 2.1. D
odmianie jezyka [ ...].
2.2. L o , B
I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okreslone
)3, informacje. C
2.4. E

Zadanie 3.
Wymagania ogolne
II. Rozumienie wypowiedzi.

Uczen rozumie proste wypowiedzi ustne artykulowane wyraznie, w standardowej odmianie

jezykal...].

I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.
Uczen postuguje si¢ podstawowym
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymaganie szczegolowe
I1.5. Uczen znajduje w wypowiedzi okres$

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych,

lone informacje.

Zad. OdpowiedZ oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych
3.1. | francais Francais

3.2. | sport le sport

3.3. | premier / 1 premiere / premiere

3.4. | profs / professeurs prof

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych

3.1. | Francois / France / langue

3.2. | sportif

3.3. | deuxiéme

3.4. | mathématiques

Strona 3 z 19




Znajomos¢ funkcji jezykowych

Wymf‘ gamnie Zadanie Wymagania szczegolowe Poprav.vna,
ogollne odpowiedz
41 VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje D
o 1 wyjasnienia.
4.2. V1.4. Uczen wyraza swoje opinie [...]. E
IV. Reagowanie na
wypowiedzi. 4.3. VI.1. Uczen przedstawia [...] inne osoby. A
Uczen uczestniczy B . .
W rozmowie 4.4. VI.8. Uczen [...] przyjmuje [...] propozycje [...]. C
i w typowych
sytuacjach reaguje 5.1. V1.4. Uczen wyraza swoje opinie [...]. B
w sposob zrozumiaty,
adekwatnie 59 VI.14. Uczen stosuje zwroty i formy A
do sytuacji - grzecznosciowe.
komunikacyjnej [...].
5.3. VI.10. Uczen pyta o pozwolenie [...]. A
5.4. VI1.12. Uczen wyraza prosbe [...]. C

Zadanie 6.
Wymagania ogolne
IV. Reagowanie na wypowiedzi.

Uczen uczestniczy w rozmowie 1 w typowych sytuacjach reaguje w sposob zrozumiaty,

adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...].
I. Znajomo$¢ $rodkow jezykowych.

Uczen postuguje
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Wymagania szczegolowe
VI.8. Uczen proponuje [...] (6.1.).

si¢ podstawowym zasobem

VIL.3. Uczen uzyskuje [...] informacje 1 wyjasnienia (6.2.).

VL.5. Uczen wyraza [...] upodobania [...] (6.3.).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

srodkow  jezykowych (leksykalnych,

Zad. Odpowiedz oczekiwana Przyktady odpowiedzi akceptowalnych
(Est-ce que) Tu veux un/mon sandwich / | Tu peux manger/prendre mon sandwich /
6.1. | (Est-ce que) Tu voudrais manger/prendre | Je te donne mon sandwich
un/mon sandwich
C’est a quelle heure / Dimanche quand
6.2. | A quelle heure (je dois venir) /
Elle/Ca commence a quelle heure
sa (grande) passion / son hobby / important pour elle
6.3. | son passe-temps / son loisir préféré /
toute sa vie
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0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych
6.1. | Ton sandwich est délicieux

6.2. | Ou/ O ktérej godzinie

6.3. le théatre / ma passion

Rozumienie tekstow pisanych

Wym? sanie Zadanie Wymagania szczegoélowe Poprav'vna'
ogolne odpowiedz
71 II1.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone A
o informacje.
7.2. II1.3. Uczen okresla kontekst wypowiedzi. C
II1.2. Uczen okresla intencje nadawcy/autora
7.3. C
tekstu.
7.4. III.1. Uczen okres$la gtéwng mysl tekstu [...]. B
II. Rozumienie 8.1. E
wypowiedzi. 37 C
Uczer . - II1.5. Uczen rozpoznaje zwiazki migdzy
czen rozumie [...J , . L.
proste wypowiedzi 3.3 poszczegdlnymi czgSciami tekstu. D
pisemne [...].
8.4. A
9.1. C
9.2. T L. , A
II1.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone
93 informacje. B
94. B
Zadanie 10.

Wymagania ogé

Ine

II. Rozumienie wypowiedzi.
Uczen rozumie [...] proste wypowiedzi pisemne [...].

V. Przetwarzanie

wypowiedzi.

Uczen zmienia form¢ przekazu [...] pisemnego [...].

Wymagania szczegolowe
I11.4. Uczen znajduje w tekscie okreslone informacje.
VIIIL.2. Uczen przekazuje w jezyku [...] polskim informacje sformulowane w [...] jezyku

obcym.

Zasady oceniani

a

1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad.

Odpowiedz oczekiwana

Przyktady odpowiedzi akceptowalnych

10.1. | wieczory

wieczorami / przed poj$ciem spaé

10.2. | sze$¢/6

10.3. | kobiety

dziewczyny / booktuberki
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0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych
10.1. | wakacje

10.2. | kilka

10.3. | Francuzi / kobiety i mezczyzni / mlode kobiety

Znajomos¢ Srodkow jezykowych

Wym? sanie Zadanie Wymaganie szczegolowe Poprav.vna'
ogolne odpowiedz
11.1. I. Uczen postuguje si¢ podstawowym E
112 zasobem s$rodkow jezykowych F
" (leksykalnych, gramatycznych,
11.3. ortograficznych) [...]. A
1. Znajomos¢
srodkow 12.1. L A
jezykowych. 122 I. Uczen postuguje si¢ podstawowym c
. I - zasobem srodkow jezykowych
Uczen postuguje sie
podstawowym 123 (leksykalnych, gramatycznych, B
zasobem Srodkéw ortograficznych) [...].
Jjezykowych 12.4. A
(leksykalnych,
gramatycznych, 13.1. a pris ’avion
ortograficznych) [ ..J. 132 I. Uczen postuguje si¢ podstawowym vons besoin de
- zasobem srodkow jezykowych
13.3. | (leksykalnych, gramatycznych, va faire du piano /
ortograficznych) [...]. Jfera du piano
13.4. est plus grande que
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Wypowiedz pisemna

Zadanie 14.

Wyobraz sobie, ze Twoja klasa zorganizowala spotkanie z przedstawicielem jednego

z zawodow. W e-mailu do kolezanki z Francji:

e napisz, kim z zawodu byla zaproszona osoba i dlaczego zaprosiliscie przedstawiciela
wlasnie tego zawodu

e poinformuj, o jakich trudnosciach w wykonywaniu tego zawodu dowiedziale$(-as) sie
na spotkaniu

e opisz prezent, ktory przygotowaliscie dla zaproszonego goscia.

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujacych kryteriach:

wymagania ogélne wymagania szczegolowe
e tres¢ I.  Znajomos$¢ I.  Uczen postuguje si¢
e spojnosé i logika srodkow podstawowym zasobem $rodkow
wypowiedzi jezykowych. jezykowych (leksykalnych,
e zakres $rodkow gramatycznych, ortograficznych)
jezykowych [...] w zakresie nastgpujacych
° poprawnoéé tematow:
srodkow 4. praca .
jezykowych. 3. edukacja.
III. Tworzenie V.  Uczen tworzy kroétkie, proste,
wypowiedzi. spdjne 1 logiczne wypowiedzi

pisemne (np. e-mail):

1. opisuje ludzi, [...]
przedmioty [...]

2. opowiada o czynno$ciach,
doswiadczeniach [...]

6. wyraza i uzasadnia swoje
opinie, przedstawia opinie
innych os6b

8. stosuje formalny lub
nieformalny styl wypowiedzi
adekwatnie do sytuacji.

IV. Reagowanie na VII. Uczen reaguje w formie
wypowiedzi. prostego tekstu pisanego
(np. e-mail) w typowych

sytuacjach:

3. [...] przekazuje informacje
1 wyjasnienia.

V. Przetwarzanie VIIL.3. Uczen przekazuje w jezyku
wypowiedzi. obcym nowozytnym informacje
sformutowane w jezyku
polskim.
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Tres¢
W ocenie tresci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu podpunktow polecenia uczen si¢ odnidst
w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktéw rozwingt w zadowalajacym stopniu.

Do ilu podpunktow Ile podpunktéw rozwinagt?

uczen si¢ odniost? 3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Przyktadowo: wypowiedz ucznia, ktory odnidst si¢ do 2 podpunktéw i1 oba rozwinagt, zostanie
oceniona na 2 punkty.

1. Egzaminator kieruje si¢:

a. nadrzegdnymi zasadami dotyczacymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi
w punktach 2—11 ponizej oraz ustaleniami przyjetymi dla konkretnego zadania

b. w razie watpliwo$ci — rozwazeniem nastepujacych kwestii:

— w jakim stopniu jako odbiorca czuje si¢ poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu polecenia?

— w jaki sposob uczen realizuje dany podpunkt?, np. za pomocg ilu zdan i jakich?,
za pomocy ilu czasownikow/okreslnikow?, jak zlozona jest wypowiedz?, jak wiele
szczegotow przekazuje? itp.

2. Jako podpunkt, do ktérego uczen nie odnidst sie, traktowana jest wypowiedz ucznia, ktéra
(a) nie realizuje tego podpunktu lub (b) realizuyje go w sposob catkowicie
niekomunikatywny.

3. Za podpunkt, do ktorego uczen odnidst si¢ w pracy, przyjmuje si¢ komunikatywnag
wypowiedz ucznia, ktora w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktéw
polecenia.

e Poprzez ,minimalny stopien” rozumiane jest jedno odniesienie si¢ do elementu
polecenia, np. Nous avons invité un architecte.

e Wyrazenia takie jak np. travailler dans une banque, couper les cheveux, faire
des gateaux, le chef cuisinier traktowane sg jako jedno odniesienie si¢ do podpunktu
polecenia.

4. Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje si¢ komunikatywng wypowiedz ucznia, ktora
odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktéw polecenia w sposob bardziej szczegotowy.

e Poprzez ,bardziej szczegblowy sposdb” rozumie si¢ wypowiedz zawierajaca (a) dwa
odniesienia do danego podpunktu polecenia, np. Nous avons préparé un gateau a notre
invité et nous lui avons chanté une chanson. lub (b) jedno rozbudowane odniesienie do
danego podpunktu polecenia, jeden aspekt opisany bardziej szczegdétowo, np. Nous lui
avons chanté la chanson préférée de notre classe.

5. W przypadku podpunktdéw polecenia, ktore sktadaja si¢ z dwoch cztonow:

a. jesli uczen w minimalnym stopniu nawigzal do jednego cztonu, a drugiego nie
zrealizowal, nalezy uzna¢, ze odnidst si¢ do danego podpunktu

b. jesli uczen nawigzal do obydwu cztonéw w minimalnym stopniu, nalezy uznaé, ze
rozwingt wypowiedz.

6. Realizacja podpunktu polecenia za pomocg dwoch wyrazen synonimicznych lub dwoch
wzajemnie wykluczajacych si¢ stow/wyrazen, lub za pomocg réwnorzednych stow oceniana
jest jako odniost sie.
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7. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwodch réznych
podpunktéw polecenia jednoczesnie.

8. Jesli uczen traktuje poszczegoélne podpunkty polecenia jak zadawane pytania i tworzy
wypowiedz przez odpowiadanie na te pytania, nie dbajac o precyzyjne przekazanie
informacji wymaganych w kazdym podpunkcie polecenia, prowadzi to do obnizenia
punktacji za tre§¢ oraz moze powodowac obnizenie punktacji za spdjnos¢ i logike
wypowiedzi.

9. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia w sposob niestandardowy, budzacy watpliwos¢,
wowczas wymagany jest w wypowiedzi element, ktory wskazuje, ze informacja dotyczy
danego podpunktu polecenia i jest logicznie uzasadniona.

10. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewlasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwinigty
traktowany jest jako podpunkt, do ktoérego uczen tylko si¢ odnidst (R—O), a podpunkt,
do ktorego uczen si¢ odnidsl, jako niezrealizowany (O—N).

11.Jezeli uczen realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim — realizacje
podpunktu polecenia uznaje si¢ za nieckomunikatywng.

Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé¢
dzieki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz migdzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwagg, czy i w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych
mysli).

) Wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wigkszosci spojna i logiczna zar6wno
na poziomie poszczegodlnych zdan, jak i calego tekstu.

1 Wypowiedz zawiera usterki w spojnosci/logice na poziomie poszczegdlnych zdan
oraz/lub catego tekstu.

0 Wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
do powigzania w catos$¢ fragmentow.

1. Jedna badz dwie usterki w dtuzszym teks$cie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki
w spojnosci w tekscie bardzo krotkim. Nie przelicza si¢ jednak bezposrednio liczby usterek
na odpowiednig liczbe punktow.

2. Zaburzenie spojnosci moze rowniez wynika¢ z nieuzasadnionego uzycia czasownikow
w réznych czasach gramatycznych (,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego
na inny), np. Hier, on invite un architecte qui nous aidera a faire des décorations de Noél
et ma classe était trés surprise de son aide.

3. Uczen nie musi realizowa¢ podpunktéw polecenia w kolejnosci, w jakiej sa wymienione
w zadaniu. Sama zmiana kolejnosci nie moze by¢ podstawa do obnizenia punktacji
w kryterium spojnosci i1 logiki wypowiedzi.

4. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne bledy w spojnosci i logice, to uczniowi przyznaje
sie 2 punkty w kryterium spdjnosci i logiki wypowiedzi.

Strona 9 z 19



Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

’ Zadowalajacy zakres §rodkow jezykowych; oprocz srodkdéw jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan.

1 Ograniczony zakres srodkoéw jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa gtdéwnie srodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

0 Bardzo ograniczony zakres srodkéw jezykowych w znacznym stopniu
uniemozliwiajacy realizacj¢ polecenia.

Przez pojecie ,,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stéw oraz struktur o wysokim stopniu pospolitosci,
takich jak mity, interesujgcy, fajny, np. Kino mi si¢ podoba, poniewaz w salach sq wygodne
fotele i duzy ekran. zamiast Kino mi si¢ podoba, poniewaz jest duze i fajne.
W precyzji wyrazania mys$li miesci si¢ rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob
wyrazania znaczen, np. Elle est tout pres de chez moi. zamiast Elle est tout prés de ma maison.

Zadowalajacy zakres srodkow jezykowych odnosi si¢ do §rodkow leksykalno-gramatycznych,
ktorych znajomosci mozna oczekiwacé od absolwenta szkoty podstawowej na poziomie A2+
(ujetych w zakresie struktur w Informatorze).

Poprawnos¢ srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywnos¢ wypowiedzi.

Brak btedow.

Nieliczne bledy niezakidcajace komunikacji lub sporadycznie zakldcajace
komunikacje.

Liczne bledy niezaktocajace komunikacji lub czasami zaktocajace komunikacje.
Bardzo liczne btedy niezaktocajace komunikacji.

Liczne bledy czesto zakldcajace komunikacje.

Bardzo liczne btedy w znacznym stopniu zakldcajace komunikacje.

[\
[ ]

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwagg orientacyjny stosunek liczby
btedow do dhlugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma potrzeby liczenia stow
1 bledow). ,,Liczne” bledy w przypadku tekstu bardzo krotkiego to nie to samo, co ,,liczne”
btedy w przypadku tekstu stosunkowo dtuzszego.
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Oznaczanie bledéw w wypowiedzi pisemnej

rodzaj btedu sposob oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
blad jezykowy spowodowany | znak V w miejscu Marek \ czekolad
brakiem wyrazu brakujacego wyrazu ¢
btad ortograficzny otoczenie stowa kotem Storice
btad jezykowy i ortograficzny | podkreslenie linig prosta Ston oW leci
w jednym slowie 1 otoczenie stowa kotem onee w eete
btedy w spdjnosci/logice podkreslenie linig falistg Zalozy lemokrurél;e, ho byl

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu traktowane sa jako bledy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
Nie oznacza si¢ btedow interpunkcyjnych.

Uwagi dotyczace zasad liczenia stow w wypowiedziach zdajacych

1. Liczone sg stlowa oddzielone spacja. Przez stowo rozumie si¢ jeden element oddzielony
od innych przez bialy obszar/spacj¢, np. la rue (2 stowa), chez le docteur (3 stowa),
le 10.01.2018 (2 stowa), le 10 janvier 2018 (4 stowa), 1780 (1 stowo).

2. Jako jeden wyraz liczone sa
e stowa faczone dywizem lub apostrofem, np. rendez-vous, j ai
e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbg liter, np. SMS/sms
e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

3. Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostale cyfry i liczby, np. XX = 1 stowo, le XX siecle =
3 stowa.

4. Imie i nazwisko wystepujace w tekscie liczone sg wedlug ogdlnych zasad.

5. Podpis XYZ oraz inne fikcyjne dane nie sg uwzgledniane w liczbie stow.

6. Nie uznaje si¢ i nie uwzglgdnia w liczbie stow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

7. Uwzglednia si¢ w liczbie stéw wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu.
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Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz nie podlega ocenie, jezeli jest:

nieczytelna LUB

catkowicie niezgodna z poleceniem LUB

niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie) LUB

odtworzona z podrgcznika lub innego zrodta (nie jest wowczas uznawana za wypowiedz
sformutowang przez zdajacego).

Jezeli wypowiedZz zostata oceniona na 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach rowniez przyznaje si¢ 0 punktow.

. Jezeli wypowiedZz zostala oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich

pozostatych kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

. Jezeli wypowiedz zawiera 40 stow lub mniej, jest oceniana wytacznie w kryterium tresci.

W pozostalych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

. W ocenie poprawnosci S$rodkow jezykowych nie bierze si¢ pod uwage bledow

ortograficznych w wypowiedziach uczniéw, ktérym przyznano takie dostosowanie
warunkoéw przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem dyrektora Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegotowych sposobow dostosowania warunkow
i form przeprowadzania egzaminu osmoklasisty w danym roku szkolnym.

Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujacych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczaca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za zakres
srodkdw jezykowych oraz za poprawnos$¢ srodkéw jezykowych lub cata wypowiedz
nie bedzie podlegata ocenie.
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Uszczegolowienia do zadania 14.

Wyobraz sobie, ze Twoja klasa zorganizowala spotkanie z przedstawicielem jednego

z zawodow. W e-mailu do kolezanki z Francji:

e napisz, kim z zawodu byla zaproszona osoba i dlaczego zaprosiliscie przedstawiciela
wlasnie tego zawodu

e poinformuj, o jakich trudnosciach w wykonywaniu tego zawodu dowiedziale$(-a$) sie
na spotkaniu

e opisz prezent, ktory przygotowaliscie dla zaproszonego goscia.

e napisz, kim z zawodu byla zaproszona osoba i dlaczego zaprosiliScie
przedstawiciela wlasnie tego zawodu

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:
VIIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia;
V.6. Uczen wyraza i uzasadnia swoje opinie |[...];

V.1. Uczen opisuje ludzi [...].

e Uznaje si¢ kazda komunikatywna odpowiedz, w ktdrej uczen odnosi si¢ do
co najmniej jednej czesci podpunktu polecenia, np.

a) wskazuje zawdd zaproszonej osoby, np. Nous avons invité un médecin. LUB

b) wyjasnia powdd zaproszenia przedstawiciela wlasnie tego zawodu, np.
Nous avons invité le pere de ma camarade de classe parce que son métier est
trés intéressant.

e Ten podpunkt polecenia jest dwuczlonowy. Aby odpowiedz zdajacego mogta by¢
uznana za rozwini¢ta, wymagane jest odniesienie si¢ do jego obydwu czlondéw
(do informacji o zawodzie zaproszonej osoby oraz do powodu zaproszenia
przedstawiciela wilasnie tego zawodu), np. Nous avons invité un acrobate parce que
c’est un métier tres original.

Jezeli uczen w minimalnym stopniu nawigzal do jednego cztonu, a drugiego nie
zrealizowatl, uznaje si¢, ze odniost si¢ do pierwszego podpunktu, np.

a) Nous avons décidé d’inviter un boulanger. (nawigzanie do pierwszego cztonu)

b) Nous avons organisé un rendez-vous avec monsieur Bertrand parce qu’il fait
du pain. (nawigzanie do drugiego cztonu).

Jesli uczen rozbudowat swoja wypowiedz tylko w zakresie jednego czlonu,
a drugiego nie zrealizowal, uznaje si¢, ze odniost si¢ do pierwszego podpunktu, np.

a) Nous avons invité [’ancien policier de notre commissariat. (rozbudowana
informacja o zawodzie zaproszonej osoby, ale brak informacji o powodzie
zaproszenia przedstawiciela wtasnie tego zawodu)

b) Notre professeur nous a demandé d’inviter cette femme car son travail n’est pas
fatigant et demande de la créativité. (rozbudowana informacja o powodzie
zaproszenia przedstawiciela pewnego zawodu, ale brak informacji o zawodzie
zaproszonej osoby).

e Pod pojeciem ,,Twoja klasa” rozumie si¢ grupe ucznidOw, nauczyciela/nauczycieli
lub/i osobg piszaca e-mail.
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e W przypadku drugiego cztonu tego podpunktu polecenia uczen musi wskaza¢ powod

zaproszenia przedstawiciela wtasnie tego zawodu. Przez powdd rozumie si¢:

a) opinie, cele, pragnienia i preferencje klasy odnoszace si¢ do danego zawodu,
ktére wplynely na decyzje o zaproszeniu przedstawiciela wtasnie tego zawodu,
np. Nous avons décidé d’inviter un avocat parce que, pour nous, c’est un métier
intéressant. (,,0dniost si¢ i rozwinat”)

b) obiektywne informacje lub fakty bezposrednio dotyczace danego zawodu, ktore
dla piszacego moga by¢ kryterium wyboru tego zawodu, np. Le métier
de médecin est trés apprécié alors on a invité un médecin spécialiste. (,,odniost
si¢ 1 rozwinal”) / Nous avons décidé de rencontrer un magicien car il y a peu
de gens qui font ce métier. (,,0dnidst si¢ i rozwingt”)

c) ceche osobowosciowa konieczng do wykonywania danego zawodu, np.
On a invité un pompier car tous les pompiers sont connus pour leur courage.
(,,odnidst si¢ i rozwinat™).

Wymagany jest spdjnik ,,poniewaz”, ,,wigc” (parce que, donc), gdy z kontekstu nie
wynika powod wyboru wtasnie tego zawodu, np. Nous avons invité ce photographe
parce qu’il nous prenait en photo. (,,0dniost si¢ 1 rozwinat”). Jezeli z kontekstu nie
wynika jednoznacznie, ze jest to powodd wyboru wlasnie tego zawodu, to taka
realizacja tego podpunktu oznacza brak odniesienia do jego drugiego cztonu, np.
Nous avons invité un photographe. Il nous prenait en photo. (,,0dniost si¢”).

Cechy osobowosciowe, charakteryzujace dang osobe, a nie zawod, ktory wykonuje,
nie s3 uznawane za realizacj¢ drugiego cztonu tego podpunktu polecenia, np.
On a invité un médecin car il est sympathique. (,,0dnidst si¢” — brak realizacji
drugiego cztonu), Nous avons invité madame Nowak car c’est une femme originale.
(,,nie odnidst si¢” — brak realizacji pierwszego i1 drugiego cztonu), Nous avons invité
madame Nowak car elle a un travail original. (,,odniost si¢” — brak realizacji
pierwszego czlonu).

nie odniost si¢ odniost si¢ odniost si¢ i rozwinal

On a invité madame
Bernard.

C’était un homme.

On a invité madame
Bernard parce qu’elle est
fleuriste.

On a invité une fleuriste pour
savoir comment faire des
bouquets de fleurs.

Cet écrivain écrit des histoires
amusantes alors nous ’avons
Invite.

C’était un écrivain.

Nous avons pris rendez-
vous avec cet homme car
il est exceptionnel.

Nous avons pris rendez-
vous avec cet homme
car il fait un métier
exceptionnel.

Nous avons pris rendez-vous
avec cet homme car il fait

un métier exceptionnel

qui va plaire aux gourmands :
il est gotteur de chocolat.
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e poinformuj, o jakich trudnosciach w wykonywaniu tego zawodu dowiedziales(-as)

sie na spotkaniu

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:

V.2. Uczen opowiada o czynno$ciach, doswiadczeniach [...];
V.6. Uczen [...] przedstawia opinie innych oséb;

VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

Przez ,,trudnos$ci w wykonywaniu tego zawodu” rozumie si¢:

a) czynnos$ci typowe dla danej grupy zawodowej, np. Ils doivent travailler la nuit.
(,,odniost si¢”). Dans son travail, elle s’occupe des passagers et ce n’est pas
facile. (,,0dniost sie”), ALE Dans son travail, elle s’occupe des passagers qui
se trouvent a bord de [’avion. (,,nie odniost sie”)

b) cechy przypisywane danemu zawodowi, np. Le métier de policier est tres
dangereux. (,,0dniost si¢”),

ktore wskazujg na ucigzliwy charakter wykonywanego zawodu.

Informacje odnoszace si¢ do trudnosci w wykonywaniu danego zawodu mogg zostac
przedstawione zaré6wno jako informacje przekazane na spotkaniu przez
zaproszonego goscia, np. Selon notre invité, son travail est difficile car il ne peut pas
faire d’erreurs dans son travail., jak rowniez jako wniosek samego piszacego ze
spotkania, np. Maintenant que je sais qu’il ne peut pas faire d’erreurs dans son
travail, je comprends mieux que son métier est difficile.

e Nie jest wymagany czas przeszly dla przytoczenia trudno$ci, o ktorych mowit
zaproszony gos¢, np. Pour lui, ¢’est un métier tres fatigant. (,,0dniost sie”), Il pense
qu’il faut faire beaucoup d’efforts tous les jours pour rester en forme au travail.
(,,odnidst si¢ i rozwinat”™).

nie odniost si¢ odniost sie¢ odniost sie¢ i rozwinal

Son métier est difficile.

11 rentre du travail.

Elle est guide.

Il travaille par des
températures négatives.

11 rentre tard du travail.

Elle est guide alors elle doit
apprendre beaucoup.

Son métier est difficile car
il risque sa vie pour sauver
la vie des autres.

Il rentre tard du travail
et donc il n’a pas de temps
pour sa famille.

Elle est guide alors elle
passe beaucoup de temps

a apprendre des langues
étrangeres et a chercher des
informations intéressantes.
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opisz prezent, ktory przygotowaliScie dla zaproszonego goscia.

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:
V.1. Uczen opisuyje [...] przedmioty [...];

V.2. Uczen opowiada o czynnos$ciach [...];

VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

Z tresci pracy musi wynikaé, jaki prezent przygotowata klasa dla goscia, 1 ze
przygotowany prezent miat zwiazek ze spotkaniem z zaproszonym gosciem, np. 4 la fin
de notre rencontre, nous avons dansé spécialement pour lui. Wreczenie prezentu moze
mie¢ miejsce zarowno przed, w trakcie, jak 1 po spotkaniu z zaproszonym gosciem, np.
Un mois plus tard, nous avons envoyé a l’écrivain un album de photos de notre classe.

Autorem prezentu moze by¢ jeden uczen, kilkoro uczniow lub cata klasa, w tym
nauczyciel/nauczyciele, np. Ma camarade de classe a offert des fleurs a notre invité qui
fétait alors son anniversaire.

Jezeli uczen wspomina o elemencie spotkania przygotowanym przez klase, ale
z wypowiedzi nie wynika, ze byl to prezent dla zaproszonego goscia, taka realizacja tego
podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. Mon professeur a apporté un t-shirt.
(O—N), Mon professeur a apporté un t-shirt, treés beau et confortable. (R—O0).

Sama informacja o prezencie lub opinia na temat prezentu moga by¢ traktowane
wylacznie jako element rozwijajacy, np. Nous avons fait un cadeau au policier : nous lui
avons acheté une montre. (,,0dniost si¢ i rozwinal”), Nous lui avons acheté une montre
et c¢’etait une super idée ! (,,0dniost si¢ i rozwinal”), ALE C’était un cadeau original
et utile. (,,nie odniodst si¢”).

W przypadku tego podpunktu informacje o okoliczno$ciach zwigzanych z wrgczeniem
prezentu traktuje si¢ jako rozwinigcie pod warunkiem, ze uczen realizuje kluczowy
element, czyli informuje o przygotowanym prezencie, np. Au moment ou il sortait de la
salle, nous lui avons donné un livre. (,,0dniost si¢ i rozwinal”).

nie odniost si¢ odniost sie odniost si¢ i rozwinat

Nous avions un DVD.

Ma classe a fait un cadeau.

Nous avons donné a 1’actrice
un DVD avec des vidéos
de notre dernier spectacle.

Nous avons préparé¢ un DVD
avec des vidéos de notre
dernier spectacle. (R—O0)

Nous lui avons offert
une chanson et il était trés
contente !

Nous lui avons offert
une chanson.

Nous nous sommes
longtemps préparés
a ce rendez-vous.

Il a regu une tarte.

Il a regu une délicieuse tarte
aux pommes.
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Przykladowa oceniona wypowiedz 1.

emilie@xyz.fr

Salut !

Salut Emilie,
Comment ¢a va ?
Hier, ma classe a organisé un rendez-vous avec une personne qui fait son métier depuis

longtemps.

Nous avons invité dans notre école un soldat. On a choisi ce personne parce que beaucoup
de garcons de notre classe s’intéressent au service militaire et veulent s’engager dans
[’armée. Le soldat est venu habillé d’un uniforme kaki, couleur des vétements militaires.
1l nous a parlé des joies et des risques de son métier. Pour lui, c’est une profession
passionante)mais dangereuse. 1l part souvent dans des missions de sécurité et il est alors
loin de sa famille. Il nous a dit aussi qu’étre soldat, c’est avoir une vie dure et accepter
la discipline.
Nous avons préparé un cadeau a notre invité. Nous lui avons donné une photo de toute
notre classe ou nous étions habillés de vétements militaires.
A bientét !

XYZ

Ocena wypowiedzi
Tres¢ — 4 pkt: uczen odniodst si¢ do trzech podpunktéw polecenia i rozwingt kazdy z nich.
Spdjnosé 1 logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz jest w calosci spojna 1 logiczna.

Zakres $rodkéw jezykowych — 2 pkt: zadowalajacy zakres $rodkow jezykowych;
w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan (np. service militaire, s’engager
dans ’armée, missions de sécurité).

Poprawnos¢ srodkow jezykowych — 2 pkt: nieliczne btedy niezakldcajace komunikacii.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tresé i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba A o1 tolsiglol1 2ol ]2]o]1]2 10
punktow
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Przykladowa oceniona wypowiedz 2.

emilie@xyz.fr

Salut !

Salut Emilie,
Comment ¢a va ?
Hier, ma classe a organisé un rendez-vous avec une personne qui fait son métier depuis

longtemps.

Dans notre [’école nous avions le rencontre avec [’acrobatien. Il travaille dans un cirque.

Mais parfois, il est cascadeur dans des films d’action.
Je voudrais étre acrobatien comme notre invité et travailler avec lui mais je ne veux pas
le reveille a 5 heures pour \ préparer aux tests sportifs. Danser sur une corde et sauter

par la fenétre, c’est troppour moi, je préfere jouer a foot.

A la fin du rencontre, nous avons donné g monsieur \ acrobatien un film ou ma classe fais

de la gymnastique spécialement pour il. Il était super !
A bientét !
XYZ

Ocena wypowiedzi

Tres¢ — 3 pkt: uczen odnidst si¢ do trzech podpunktéw polecenia i dwa z nich rozwinat
(podpunkt 2. 1 podpunkt 3.).

Spojnos¢ i logika wypowiedzi — 1 pkt: wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na
poziomie poszczegodlnych zdan oraz catego tekstu.

Zakres $rodkéw jezykowych — 2 pkt: zadowalajacy zakres $rodkow jezykowych;
w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan (np. cascadeur dans des films
d’action, notre invité, danser sur une corde).

Poprawnos$¢ srodkow jezykowych — 1 pkt: liczne btedy niezakidcajace komunikacji lub czasami
zaklocajace komunikacje.

spojnos¢ zaKres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
p:ﬁf{?(?w012§401201;012 7
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Przykladowa oceniona wypowiedz 3.

emilie@xyz.fr

Salut !

Salut Emilie,

Comment ¢a va ?

Hier, ma classe a organisé un rendez-vous avec une personne qui fait son métier depuis
longtemps.

Nous avons choisisé un docteur. Pourquoi ? est\ tascination
1l a parle avec nous des probléme de ce Selon \ docteur, ils vivent avec beaucoup
de stress et ils sont fatigues. L’étudies est @ mais quand tu travaille

tu gide \ !
Apres, \ docteur nous a invite au cinéma. \ Film parle des médicaments et \ I'hospital.
Cétait bon !

XYZ

Ocena wypowiedzi
Tre$¢ — 1 pkt: uczen odnidst si¢ do dwoch podpunktéw polecenia (podpunkt 1. i podpunkt 2.).

Jezeli wypowiedz zostata oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

Poprawnos$¢ srodkow jezykowych — 0 pkt: liczne btedy czesto zaktocajace komunikacje.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tresé i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba A o0y tolstalola]|2]olal2]ol1]2 3
punktow
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